

“我们的中国梦”文化进万家

精彩活动年味浓 欢欢喜喜迎春节

我区各镇街开展丰富活动迎春节送祝福

春节将至，我区各镇街的迎新春活动正在如火如荼开展，送春联、剪窗花、做花灯、舞狮子、划花船等各类精彩的民俗文化活动为群众带去满满的年味。

窗花、做花灯、舞狮子、划花船等各类精彩的民俗文化活动为群众带去满满的年味。

窗花、做花灯、舞狮子、划花船等各类精彩的民俗文化活动为群众带去满满的年味，也呈现出一派喜庆祥和的热闹气氛。

璧泉街道

1月11日，璧泉街道开展“迎新春·写春联·送祝福”家风润万家主题活动，提前把最诚挚的新年祝福送给辖区群众。

铺纸、蘸墨、起笔……活动现场热闹非凡，书法爱好者们挥毫泼墨，运笔如飞，一副副气韵生动、祝福满满的春联和“福”字，把美好祝福抒发在鲜艳的红纸上，写出了人们对新年的期盼，为即将到来的新春佳节增添浓浓年味。

“今天特地带着小孙女一起过来挑选一副春联，让小朋友更加熟悉我们的传统文化，感受新年的喜庆氛围。”市民朱玲高兴地说。



青杠街道

1月10日，青杠街道开展“金兔呈祥·迎春纳福”送春联进社区志愿服务活动，营造了浓浓的节日氛围。

活动现场，翰墨飘香，红纸翻飞，一副副散发着清新墨香的春联跃然纸上，字里行间充满着对春节的美好节日祝福。此外，青杠街道还邀请社区教育学校少年书法爱好者参与春联创作，他们或是现场自由发挥，或是应居民的要求“量身订制”，吸引了不少居民。

青杠街道相关负责人表示，送春联活动不仅增添了喜庆的节日气氛，丰富了社区居民的精神文化生活，同时也弘扬了中华民族传统书法文化。

正兴镇

1月10日，正兴镇2023年“我们的节日·春节”系列文化活动在该镇民生广场举行，500余名群众齐聚一堂剪窗花、做花灯、写春联。

活动在热闹的舞龙表演中拉开序幕。吹唢呐、舞狮子、划花船等传统民俗文化节目轮番上演，一对对红喜庆的狮子在广场上欢腾跳跃，一艘艘精美的花船在人群中穿行，令在场的群众目不暇接，拍手叫好。

另一边，有的围坐在一起做灯笼，不同形状的灯笼经过折叠、拼接、组装，不一会儿，一个个栩栩如生的灯笼相继出炉；有的聚在一起写春联，红幅铺展，妙句成双，一张张笔酣墨畅的福字，一幅幅寓意吉祥的春联，蕴含着大家迎春纳福的美好祝愿。“我今天跟家人一起做了灯笼，非常高兴。”居民唐炼举着手中的灯笼兴奋地说。



▲青杠街道送春联进社区

三合镇

1月11日，三合镇依托新时代文明实践所，联合区文联、区书法家协会，在二郎村党群服务中心开展写春联、剪纸送祝福活动。

“虎啸群山辞旧岁 兔奔匝地庆新春”“春光辉映满堂春 福气降临阖家福”……一只只毛笔饱蘸浓墨，在大红色的纸上舞动，横撇竖捺之间，浓浓的年味跃然纸上。活动现场，书法爱好者们挥毫泼墨，为当地群众现场书写春联200余幅。

在写春联的同时，剪纸活动也在热闹进行中。三合镇剪纸艺术团的老

师为村民们传授剪纸艺术，大家很快就投入其中。一张张红纸，经过一双双巧手和一把把剪刀的巧妙加工，变成了形态各异的剪纸艺术品。

此次活动巧妙将书法家的挥毫泼墨、剪纸老师的妙手生花和志愿者们的奇思妙想联系在一起，让老百姓们在体验传统技艺的同时，感受到了浓浓的年味，获得了大家的一致好评。（记者 简易 苏庆 谭靖怡 刘杰 通讯员 陈青羽 文/图）



▲璧泉街道市民高兴地展示春联



▲在正兴镇，舞狮表演吸引群众驻足观看

▲三合镇剪纸送祝福活动现场



本报讯（记者 张保鹏 文/图）1月11日，由团区委主办的“童心向党·传承国粹”非遗传承活动走进璧泉街道华龙社区青少年活动中心，来自重庆市京剧院的艺术家们为现场上百名少年儿童带来了精彩生动的京剧文化展演。

在活动现场，京剧艺术家为孩子们表演了《卖水》《大闹天宫》等京剧经典片段，并以表演动作、乐曲旋律、人物角色刻画等京剧元素为切入点为孩子们讲解京剧知识，带领孩子们在鉴赏和学习中感受中华传统文化的魅力。为了增加体验感，艺术家们还邀请现场的小朋友来到舞台上共同表演，而孩子们则自己动手绘制了色彩各异的京剧脸谱面具。

京剧作为中国传统文化的瑰宝，蕴含着深厚的文化底蕴和艺术内涵，现场孩子们的好奇和喜爱则生动体现了中国优秀传统文化对少年儿童强大的吸引力，这些传统文化的种子已经在他们心中生根发芽。



区民政局

为困境留守儿童送去新春关爱

本报讯（记者 巫秋云）1月11日，区民政局志愿者们走进璧泉街道养鱼社区便民服务中心，为该街道的10余名留守儿童、困境儿童送去关爱。

活动现场，志愿者们将提前准备好的礼物逐一送到孩子们手中，孩子们迫不及待地拆开包装，挑选自己心仪的文具，随着孩子们你一言、我一语的分享交流，志愿者们也开启了寒假安全知识问答的环节，陪伴大家一起

学习消防、出行、居家、食品等方面的安全知识、技能。随后，孩子们使用铅笔、水彩笔、蜡笔等绘画工具在一张张白纸上描绘出所见所闻所感，展现出自己丰富的想象力，现场一派其乐融融的景象。

“下一步，区民政局将加大对留守儿童、困境儿童的帮扶力度，通过入户走访、购买相关服务等方式，利用线上线下多种渠道开展形式多样的关爱活动，助力未成年人健康成长。”区民政局负责人表示。

我区一药店哄抬消毒液价格区市场监管局：从重处罚！

本报讯（记者 王森）近日，区市场监管局查处了一起哄抬消毒液价格的案件，对涉事主体做出没收违法所得965.76元，罚款3863.04元的从重行政处罚。

据悉，该经营主体的销售专柜里有待售的完美呼吸纳米银消毒液26盒，进货价为每盒6元，却以19.8元对外进行销售，涨价幅度达230%。前期，区市场监管局已经通过公告、会议、书面提醒、现场检查等形式，告知各类经营主体严禁哄抬物价、散布涨价信息等，但该涉事主体仍以较大的差价率销售消毒液，违法情节严重。根据《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》，区市场监管局决定对当事人从重处罚。

接下来，区市场监管局还将持续开展价格监管，采取精准有力的突击检查行动，从严从快打击哄抬价格、串通涨价、囤积居奇等扰乱市场秩序的违法行为，确保春节期间全区重要民生商品价格总体平稳。

森林防火“十不准”

- 不准在林地烧田埂，烧稻草和杂草；
- 不准在野外林内玩火或烧火取暖；
- 不准在林地、山上烧马蜂，烧火驱赶蛇、鼠、野兽等；
- 不准在林地区内乱丢烟头或燃烧火把照明；
- 不准烧荒开垦和炼山造林；
- 不准在山上烧毁积肥和烧木炭；
- 不准在林区内狩猎、烧火驱兽和爆破等活；
- 不准在林区烧烤食物和野炊活；
- 不准带火种、易燃易爆物品进山；
- 不准在林区内上坟烧纸，燃放鞭炮、烟花等。

（区林业局供稿）

公 告

为了完善控规编制程序，加强我区的规划建设依法管理，我局组织编制了《璧山区金剑山旅游休闲区控制性详细规划》B10-1等地块（机电大学以北片区）修改论证报告及修改方案，将于2023年1月19日至2023年2月18日在重庆市璧山区规划和自然资源局办公场所、项目地块现场及网站（<http://www.bishan.gov.cn>）进行公示。

重庆市璧山区规划和自然资源局
2023年1月13日

遗失启事

兹有重庆市璧山区公安局，遗失其重庆市非税收入统一票据（10元）1张，票据编号为：000240636；重庆市非税收入统一票据（20元）100张，票据编号为：000381901-000382000；重庆市非税收入统一票据（50元）300张，票据编号为：002234301-002234600。现声明作废。

兹有璧山区何彬餐馆，社会信用代码：92500227MA5XENXX5T，遗失其食品经营许可证副本，编号：JY25001200064896，现声明作废。

兹有璧山区张吉群副食店，社会信用代码：92500227MA5YQUOX18，遗失其食品经营许可证正、副本，编号为JY15001200109168，现声明作废。

2023年1月13日